

О Т З Ы В

на автореферат диссертации на соискание
учёной степени доктора экономических наук,
выполненной **ЧИРКОВОЙ ИРИНОЙ ГРИГОРЬЕВНОЙ**
на тему **«Организация эффективного энергообеспечения
агропромышленного производства Сибири»**

по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность; АПК и сельское хозяйство)

В условиях перехода экономики России к импортозамещению продовольствия, использование энергосберегающих технологий в АПК и надёжное энергообеспечение сельского хозяйства является остроактуальной проблемой. В связи с этим исследование, посвященное разработке методов согласования экономических интересов поставщиков и потребителей энергоресурсов, технологического обновления предприятий АПК и координации задач инновационного развития в целях создания условий для устойчивого развития национальной экономики, представляется актуальным.

Как можно судить по автореферату, на защиту представляется завершённое исследование, научная значимость которого и фундаментальные выводы апробированы в докладах на отечественных и международных конференциях, семинарах, симпозиумах, отчётах по грантам и заседаниях научно-технических советов отраслевых подразделений органов исполнительной власти в регионах Сибири, опубликованы в монографиях и научных статьях в ведущих научных изданиях.

Можно, по видимому, согласиться с выводами диссертанта, что для обеспечения устойчивого развития АПК России необходимо введение комбинированного обеспечения энергоресурсами предприятий от централизованных, локальных и автономных источников, в том числе возобновляемой энергии, обеспечение энергосбережения на основе использования инновационных технологий, и что всё это возможно только на основе развития государственно-частного партнёрства в сфере АПК. Выводы автора основаны на проведённых ею оригинальных теоретических и эмпирических исследованиях с использованием новых методик. В частности, методики расчёта компенсационных выплат по энергоресурсам

предприятиям АПК из бюджета при осуществлении ими инновационной деятельности по повышению энергоэффективности, вовлечению возобновляемых энергоресурсов и улучшению экологической обстановки. Автор разработала также методику зонирования сельской местности в целях выбора оптимальных организационных схем энергообеспечения агропромышленного производства, с учётом энергоресурсного потенциала территорий и их топливно-энергетического баланса.

В целом, на основании приведенных в автореферате сведений и положений можно сделать вывод, что диссертация Чирковой И.Г. удовлетворяет требованиям, предъявляемым п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней к таким работам. Содержание работы соответствует заявленной специальности. Диссертация содержит необходимые признаки научной новизны, имеет практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов. Соискатель Чиркова Ирина Григорьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; АПК и сельское хозяйство)

Корицкий Алексей Владимирович
630008, г. Новосибирск,
Ул. Ленинградская, 113
Тел. (8-383) 266-42-20, факс (8-383) 266-27-94
<http://www.sibstrin.ru/> econom.sibstrin@mail.ru;
lidiak@bk.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет (Сибстрин) (НГАСУ (Сибстрин)),
кафедра общей экономической теории,
д-р экон. наук, доцент

Корицкий
20 апреля 2012

